

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第 16603 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 news365.com.cn

A新闻 / B专副刊 今日 32 版



今天:多云转雷阵雨,最低25℃(昨天最高35.6℃)

2007年8月4日 星期六 农历丁亥年六月廿二

明天:阵雨转阴天,最高33℃,最低26℃



弱不禁风
万椅倾倒
A4·社会新闻



《越狱》演员
肇事入狱
A8·文娱新闻



低估病情不打疫苗
富国成麻疹“源头”
A15·国际新闻

园林新科技助“落红”上岗护花

申城枯枝落叶残花弃草实现“再就业”发酵降解后能变营养土

“落红不是无情物，化作春泥更护花”，古人这一诗句正成为本市园林废弃物——枯枝、落叶、残花、弃草循环再利用的真实写照。由静安区绿化管理局联手园林科研单位共同开发的园林废弃物循环再利用项目，已进入中试阶段。记者昨天在位于松江的中试车间看到，1立方米“落红”经过40天的发酵、降解，“化作”了0.6立方米“春泥”——富含氮、磷、钾的营养土。这些“春泥”目前已在华山路绿地、昌化路行道树、粮油公司屋顶绿化“上岗养花”。

花钱埋枝 费心买泥

静安区绿化管理局局长黄彩娣告诉记者，静安区1.1万棵行道树，每年至少产生1000吨树枝修剪物，而全市的行道树超过80万棵，仅行道树就产生近10万吨的园林废弃物。

以往，这些园林废弃物都被当作垃圾，或焚烧或填埋。每5吨园林废弃物的运输、处理费用约250元，上海每年产生10万吨，需要花数百万元“一埋了之”。

与废弃物同样耗财费心的还有土壤，上海的土质偏碱性，团粒结构差，有机质含量少，并不适合种树栽花。以往，绿化部门从周边省市购买山泥，但经过10多年的开采，山泥已日渐稀少。目前，上海大量使用的是来自黑龙江的泥炭土。专家认为，土壤表面的开采破坏生态环境，从外省市购买也并非长久之计。

变废为宝 还缺政策

那么花钱“埋”的“落红”如何变成费心“买”的“春泥”？首先，初步粉碎修剪下来的枯树；然后，把它们运往松江基地再次粉碎，并加入微生物菌种，以分解木质、纤维，这时温度要保持在40℃左右；40天后，废弃物的植物养分被释放，木质、纤维形成腐殖质，成为富含有机质和氮、磷、钾等营养成分、质地疏松、呈酸性或中性的营养土；最后，再对它们细加工，成为绿化有机肥。

根据试用情况，这种“春泥”能使土壤中的液氮、液碳增加，更有利于植物生长。

据了解，松江基地目前年生产能力已超过1000吨，扩容之后，将有足够的生产能力处理全市园林废弃物。但这项符合可持续发展的“落红”变“春泥”产业，要在本市推广还有较长的一段路要走。据测算，一立方米“落红”转化为“春泥”的生产加工成本约200多元，比山泥市场价高出30至40元。但在规模化生产后，“春泥”的生产成本有望下降。

“这项产业目前还亏本，我们担心如果没有政策支持，恐怕难以继续”，生产基地负责人期盼这一环保产业能被广泛宣传，使循环经济真正循环起来，早日造福市民。 本报记者 沈敏岚

沪深股市创新高

两市总市值首超 20 万亿元

本报讯（记者 许超声）沪深股市昨天双双再创新高，沪深两市总市值同时也再创新高，首次超过20万亿元，接近2006年21.09万亿元的我国内地GDP总量。昨天，上证指数收盘报4560.77点，上涨153.04点，涨幅3.47%；深成指则冲过16000点关口，报16179.64点，上涨617.50点，涨幅3.97%。

大雨灭“火” 柔情“漫”街

■ 昨天一场暴雨将上海浇了个透。下图：雨中的淮海路充满诗情画意，一对恋人在雨中撑着伞从蓝色光影的路面上走过 杨建正 摄（相关报道见A4版·社会新闻）



习近平会见洛塞泰斯

本报讯 市委书记习近平昨天上午会见了国际展览局秘书长洛塞泰斯先生，对他来沪参加中国2010年上海世博会开幕倒计时1000天的有关活动表示欢迎。

习近平说，在中央高度重视和领导下，在国际展览局精心指导下和全国各省区市支持下，上海世

博各项筹备工作正如火如荼地全面推进、不断取得新进展。在今后筹办世博会过程中，我们将不断加强与国际间联系与沟通，更好地服务于各参展方，更好地让全国各省区市共同参与世博，努力做好服务长三角、服务长江流域、服务全国工作。

市委常委、副市长杨雄，上海世博会执委会专职副主任钟燕群，2010年上海世博会中国政府总代表华君铎参加了会见。

本报讯（记者 金秋华）上海市市长韩正昨天在兴国宾馆会见了国际展览局秘书长文森特·冈萨雷斯·洛塞泰斯。

韩正说，8月5日是上海世

韩正会见洛塞泰斯

博会倒计时1000天，是筹博工作进入全面加快、全面升温阶段的一个至关重要时间节点。我

们将以此为契机，抓紧落实各项工作，办好2010年世博会。

世博会执委会专职副主任钟燕群、世博会中国政府总代表华君铎会见时在座。

全长约1000米 承担20%进出客流

世博轴大道上午土方开挖



9:00 上午首发

本报讯（记者 金秋华）2010年上海世博会园区的浦东区将有一条千米长的大型通道，连接园区最大出入口和黄浦江畔的庆典广场，承担20%客流量进出园区。记者今天上午获悉，世博轴大道工程目前已进入土方开挖阶段，计划于2009年年底竣工。

工程位于浦东世博园区中心地带，全长约1000米，宽约110米，是世博园区最大的单体项目。世博轴分地下两层和地上两层，为半敞开式建筑，是一个由商业服务、餐饮、娱乐、会展服务

等多功能组成的大型商业、交通综合体。世博会期间，世博轴是世博园区空间景观和人流交通的主轴线；世博会后，将成为都市空间景观和城市交通主轴。

作为世博园区内重要的标志性建筑，世博轴大道将与两侧的中国馆、世博中心、演艺中心、主题馆构成“一轴四馆”，成为世博园区的主要核心。据世博局副局长丁浩介绍，世博轴从空中平台和地下连接四大场馆，并且与横穿浦东世博园区的高架步道连通，游客进入浦东园区后可以通

过世博轴直接走到不同的场馆。（相关报道见A2版·综合新闻）

详细 07080410101

夏令热线“社区服务周”今起严查施工噪音

夏令热线“社区服务周”今起严查施工噪音

夏令热线“社区服务周”今起严查施工噪音

习近平主持市委常委会听取关于上海市代表团赴浙江、江苏学习考察汇报

把服务长三角放在突出位置

本报讯 昨天下午，市委举行常委会，听取市合作交流工作党委、市合作交流办关于上海市代表团赴浙江、江苏学习考察情况的汇报。市委书记习近平主持会议并讲话指出，要认真学习苏浙两省善于寻找机遇、把握机

遇的进取精神，清醒认识上海面临的机遇和挑战，发扬时不我待、只争朝夕的精神，以世博会、浦东综合配套改革试点、长三角区域协调发展等重大机遇为平台，加强两省一市合作交流，努力实现率先发展、科学发展，

不断增强综合实力、创新能力、可持续发展能力和国际竞争力。

会议指出，此次上海代表团到浙江、江苏两省学习考察，是贯彻中央精神、落实市第九次党代会确定的目标任务的重要举措。（下转 A2 版）